

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Организованно начать учебный год в сети партпросвещения

Устав ВКП(б) требует от коммунистов: „Неустанно работать над повышением своей сознательности, над изучением основ марксизма-ленинизма“.

Сила марксистско-ленинской науки состоит в том, — говорит товарищ Сталин, — что она дает коммунистам возможность правильно ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь и ход окружающих событий, распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем.

Вот почему марксистско-ленинское образование для коммунистов является первостепенной обязанностью. Задача городской парторганизации состоит в том, чтобы коренным образом перестроить всю работу по идейно-политическому воспитанию членов и кандидатов партии в предстоящем учебном году.

Искоренить пренебрежительное отношение к политической учебе коммунистов и не допускать ошибок в организации сети партийного просвещения, имевших место в истекшем учебном году, когда секретари партийных организаций и отдел пропаганды ГК ВКП(б) часто формально относились к комплектованию сети партпросвещения. Нередко огульно, без предварительной беседы с коммунистами, зачисляли их в кружок по истории ВКП(б), или относили к группе самостоятельно занимающихся. В то время, как они по своей подготовке должны были учиться в школе политграммоты.

Не было должного руководства и контроля за учебной коммунистов, мало обращалось внимания на идейное содержание занятий политшкол и кружков, не принималось решительных мер к коммунистам, уклоняющимся от учебы.

Такое положение дальше нетерпимо. Марксистско-ленинское образование коммунистов в этом году должно быть организовано в соответствии требований ЦК ВКП(б).

В этом 1948—49 году вводится единый учебный год для всей сети партпросвещения с

первого октября 1948 года по июль месяц 1949 года. Учитывая, что в составе парторганизации значительное количество молодых коммунистов, поэтому основной формой политучебы устанавливается школа политграммоты, в ней должно учиться 50—60 процентов коммунистов в городе и 70 процентов в сельской местности.

Политшколы будут работать по новой программе, а слушатели будут иметь единый учебник.

Установление единого учебного года окажет большое влияние на упорядочение партийной учебы, облегчит руководство и создаст условия для достижения хороших результатов политической учебы.

Кроме школ политграммоты, более подготовленные коммунисты должны учиться в кружках по истории ВКП(б), в городской вечерней партшколе, в семинаре горпартактива и самостоятельно.

16 сентября состоялся пленум ГК ВКП(б) по вопросу идейно-политической учебы коммунистов в предстоящем учебном году. Пленум отметил, что многие первичные парторганизации крайне медленно ведут работу по комплектованию сети партийного просвещения, особенно в парторганизациях Крилитового завода, ремесленного училища № 15, промкоопераций и сельских организаций. А в парторганизациях завода „Красный металлист“ и мехлесопункта комплектование школ и кружков провели без учета общей и политической подготовки коммунистов. В результате на заводе „Красный металлист“ из 29 членов и кандидатов партии, в политшколу включили всего лишь пять человек, на мехлесопункте в политшколу зачислили 28 процентов состава парторганизации, а в кружок по истории партии — 54 процента.

Пленум ГК ВКП(б) потребовал исправить отмеченные недостатки и обязал секретарей парторганизаций до 25 сентября закончить комплектование сети партпросвещения.

До начала учебного года остались считанные дни. За этот короткий срок нужно уделить большое внимание комплектованию политшкол, кружков и подбору пропагандистов. Политшколы и кружки укомплектовать слушателями с однородным составом по их общей и политической подготовке и не допускать огульного зачисления, без предварительных бесед с коммунистами. Обеспечить политшколы и кружки постоянными, вполне пригодными помещениями, с достаточным количеством мебели, приготовить наглядные пособия и необходимую литературу.

Особое внимание нужно обратить на подготовку пропагандистов. От них все дело будет зависеть высокое идейное содержание занятий. Необходимо, чтобы все руководители школ и кружков аккуратно посещали семинарские занятия при парткабинете.

Нужно сделать все для того, чтобы организованно начать новый учебный год всей сети партийного образования и на протяжении всего учебного года не допускать срывов занятий, обеспечивать стопроцентную явку слушателей на занятия политшкол и кружков, бороться за высокое качество учебы. Наладить постоянный контроль за учебной коммунистов и принимать решительные меры к тем, кто будет отлынивать от повышения своего идейно-политического уровня.

1 октября 1948 года исполнится 10 лет со дня выхода гениального труда И. В. Сталина „Краткого Курса Истории ВКП(б)“ — подлинной энциклопедии основных знаний в области марксизма-ленинизма. В этот знаменательный день начинается новый учебный год марксистско-ленинского образования коммунистов. Задача партийных организаций тщательно и образцово подготовиться к этому событию и обеспечить коммунистам благоприятные условия для учебы.

Н. Кудин.

Секретарь ГК ВКП(б).

В Совете Министров СССР

О СОКРАЩЕНИИ ШТАТОВ АДМИНИСТРАТИВНОГО И ОБСЛУЖИВАЮЩЕГО ПЕРСОНАЛА В КОЛХОЗАХ И ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ РАСХОДОВАНИЯ ТРУДОДНЕЙ НА ИХ ОПЛАТУ

Совет Министров СССР отметил, что местные Советы, органы Министерства сельского хозяйства и колхозы, выполняя постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 19 сентября 1946 г. «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах», провели значительную работу по сокращению штатов административного и обслуживающего персонала. Сокращено излишних 535 тысяч штатных единиц и кроме того, снято с оплаты трудными 213 тысяч человек, не имеющих отношения к колхозам.

Однако, как показала проверка, несмотря на проведенную работу, многие колхозы не привели штаты административного и обслуживающего персонала в соответствие с размерами хозяйства колхозов.

В штатах многих колхозов до сих пор содержится лишнее количество обслуживающего персонала, а иногда просто ненужные должности секретарей, табельщиков, заведующих производством, кучеров правлений и других работников.

Вместо того, чтобы на заместителя председателя колхоза возложить заведывание хозяйством, на бригадиров, заведующих животноводческими фермами — учет труда, на сторожа колхоза — уборку помещений, на пчеловода — заведывание пасекой, на мельника — заведывание мельницей, на столяра — заведывание столярной мастерской, на кузнеца — заведывание кузницей, в колхозах назначаются дополнительно освобожденные от производственной работы завхозы, учетчики, заведующие пасеками, столярными мастерскими, кузницами и мельницами.

В небольших колхозах, при незначительном объеме производства, где непосредственное руководство полеводством и животноводством могли бы выполнять председатели колхозов, назначаются бригады полеводческих, садово-огородных бригад и заведующие животноводческими фермами, освобожденные от непосредственного участия в работах в поле и на фермах.

В колхозах с общей выработкой за год:

Свыше 100 тысяч трудодней от 75 до 100 тыс. трудодней от 55 до 75 тыс. трудодней от 35 до 55 тыс. трудодней от 20 до 35 тыс. трудодней до 20 тысяч трудодней

Начисление трудодней административному и обслуживающему персоналу производить только за фактические дни работы.

Решительно запретить расходование трудодней на нужды,

Все это ведет к тому, что много трудоспособных колхозников отвлечено от производственной работы в колхозе, будучи занято на разных, часто совершенно ненужных должностях, а некоторые недобросовестные колхозники просто укрываются на этих должностях, уклоняясь от работы на полях, животноводческих фермах и других работ.

В ряде колхозов отдельных областей, краев и республик, вместо сокращения затрат трудодней на оплату административного и обслуживающего персонала, как того требовали Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 19 сентября 1946 г. «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах», в 1947 году израсходовано трудодней на оплату административного и обслуживающего персонала значительно больше, чем в 1946 году, например, в колхозах Смоленской области на 2.939 тыс. трудодней, в колхозах Белорусской ССР — на 4.761 тыс. трудодней, а в колхозах Узбекской ССР — на 6.132 тыс. трудодней.

В целях дальнейшего сокращения штатов административного и обслуживающего персонала в колхозах и упорядочения расходов трудодней на их оплату Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Рекомендовать колхозам в месячный срок сократить все излишние должности административного и обслуживающего персонала и установить штаты этого персонала в зависимости от размера и сложности хозяйства колхоза.

2. Установить, что количество трудодней, расходуемых на оплату административного и обслуживающего персонала в колхозах, включая и оплату работников детских яслей, детских садов и площадок, работников общественного питания, председателей и членов ревизионных комиссий за фактические дни ревизии, не должно превышать следующего процента от общей выработки трудодней в колхозе за год:

Расход трудодней на оплату административного и обслуживающего персонала не более:

3 процентов
4 процентов
5 процентов
6 процентов
7 процентов
8 процентов

не связанные с колхозным производством. Лиц, принуждающих колхозы расходовать трудодней на работы, не связанные с колхозным производством, привлекать к уголовной ответственности.

●окончание на 2-ой странице.

Равняйтесь по передовикам уборки и хлебосдачи!

Завершили уборку

20 сентября колхоз „Красный партизан“ (председатель тов. Чернов) убрал последние гектары зерновых. Соревнуясь с колхозом „Красный Урал № 1“ северские колхозники одержали победу и в уборке других культур. На 22 сентября план уборки картофеля здесь выполнен на 100 проц., овощей на 76 процентов.

Почетная задача коллектива этой артели — в ближайшие 2—3 дня завершить сдачу хлеба и других продуктов государству.

КОЛХОЗ „КРАСНЫЙ УРАЛ № 1“ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Выполняя обязательства, данные товарищу Сталину, колхоз „Красный Урал № 1“ (председатель тов. Зюзов) досрочно выполнил годовой государственный план хлебозаготовок на 100,9 процента.

Труженики колхоза взяли обязательство сдать сверх плана государству к 25 сентября: хлеба 600 пудов, мяса 2 тонны, молока 5000 литров, яиц 700 штук.

Колхозы города должны последовать патристическому примеру колхоза „Красный Урал № 1“, в ближайшие дни закончить хлебозаготовки и организовать сверхплановую сдачу хлеба и других продуктов сельского хозяйства государству.

П. Богомолов.

Уполномоченный Совета Министров.

Пятилетку—в четыре года!

Сила соревнования

Благодаря правильной организации труда, за счет уплотнения рабочего дня и социалистического соревнования, на днях мартеновцы Северского завода, на сутки раньше графика закончили ремонт печи № 3.

Работа по ремонту печи была организована четко и планомерно. Не было перебоев в подаче вспомогательных материалов со стороны транспортного цеха (начальник цеха тов. Баранов), а также никаких задержек в подаче материалов кранами.

Коллектив, занятый на ремонте печи, брал на себя конкретные социалистические обязательства, соревновались бригадами и индивидуально по отдельным профессиям. Обязательства ежесменно проверялись, итоги выполнения их регулярно вывешивались на доски показателей.

Лучших показателей на ремонте печи достигла смена тов. Караваева. Каменщики мартена тт. Чебаков и Быструшкин систематически выполняли выше полутора норм за смену.

Большую помощь в производстве ремонта печи оказали коллективы: листопркатного цеха № 3, под руководством тов. Андреева и цеха ремонта металлургических печей—мастера тт. Маков, Зырянов и Петухов.

Особенно высокой производительности добились каменщики тт. Карманов, Корчак и Кононов, которые каждый давал норму за двоих. Член стахановского совета завода, каменщик тов. Жидков выполнил норму на 215 процентов. Отличились стахановским трудом бывшие выпускники школы ФЗО тт. Пономарева, Девятова и Паршина.

Благодаря подлинному социалистическому соревнованию, коллектив одержал производственную победу. С каждым днем множить эти победы в честь великого праздника—31 годовщины Октября—долг северских металлургов. С. Бобракова.

Ознаменуем XXX-летие ВЛКСМ новыми победами!

ОБРАЩЕНИЕ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ СМЕНЫ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫМ СМЕНАМ И БРИГАДАМ КРИОЛИТОВОГО ЗАВОДА И ДРУГИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА.

Дорогие товарищи! 29 октября с. г. комсомол, советская молодежь и весь наш народ будут отмечать знаменательную дату—30-летие со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Стремясь ознаменовать 30 годовщину комсомола боевыми, патриотическими делами на фронте труда, мы члены комсомольско-молодежной смены токарей ремонтно-механического цеха Криолитового завода, встав на стахановскую вахту в честь 30-летия ВЛКСМ, пересмотрев свои обязательства, решили:

Добиться выполнения годового задания сменной к 30-й годовщине ВЛКСМ—к 29 октября 1948 года;

Подготовить 3-4 членов смены к повышению квалификации на один разряд;

Не иметь брака в работе;

Содержать в образцовом состоянии станочное оборудование;

Добиться, чтобы каждый член смены пришел к 30-й годовщине комсомола с выполне-

нием нормы выработки не ниже 120 процентов.

Мы призываем все комсомольско-молодежные бригады и смены Криолитового завода и других предприятий города, всех молодых рабочих, инженерно-технических работников и служащих—активно включиться в социалистическое соревнование в честь 30-летия ВЛКСМ, ознаменовать приближающийся праздник новыми производственными успехами.

Да здравствует ленинско-сталинский комсомол!

Да здравствует партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор наших побед!

Слава лучшему другу и учителю советской молодежи—Великому Сталину!

По поручению собрания: начальник смены А. Борисов.

Члены смены: Чехомов, Бажев, Чипуштанов, Малюков, В. Торопов, Б. Торопов, Медведев, Вялова, Шляпников, Хмелинин.

Встали на стахановскую вахту

Соревнование в честь 30-летия ВЛКСМ, начатое по инициативе комсомольско-молодежной смены токарей тов. Борисова (ремонтно-механический цех) вылилось в принятие конкретных

социалистических обязательств другими сменами и бригадами Криолитового завода.

В этот же день их призыв был подхвачен сменой тов. Ощепкова, молодежь которой

взяла обязательство выполнить годовую норму к 10 октября.

Нет сомнения в том, что он найдет горячий отклик у всех молодых рабочих и других предприятий города. Н. Орлов.

Премии—передовикам соревнования

До сентября первое переходящее Красное знамя завода находилось у коллектива листопркатного цеха № 1 (нач. цеха тов. Коротков). На днях пленум заводского комитета подвел итоги работы за август и решил отнять знамя у этого цеха, как не выполнившего всех условий в соревновании „На лучший цех“.

Претендент на это знамя—мартеновский цех, выполнивший в августе все условия в соревновании, за исключением содержания штата рабочих сверх плана, но не додав 0,16 тонны годной продукции, так-же потерял право на получение первого переходящего Красного знамени.

Второе переходящее Красное знамя решено оставить за кол-

лективом транспортного цеха. Жюри обратило внимание этого коллектива—на улучшение обработки кольцевых маршрутов.

В межбригадном и сменном соревновании заняла первое место и получила первую премию в размере 3000 рублей, комсомольско-молодежная бригада старшего вальцовщика тов. Коровянского, выполнившая план на 123,7 процента.

Вторая премия в размере 2000 рублей присуждена комсомольско-молодежной бригаде мартеновского цеха сталевара Николая Алексеевича Бабиц, которая выполнила свою норму на 123,9 процента, достигла с'ема стали с одного квадратного метра пода печи 4,7 тонны.

Северский завод. С. Михайлова.

Призыв сталевара

Перед коллективом мартеновского цеха Северского завода поставлена сейчас важная задача—дать сталь для палочной жести.

Вставая на стахановскую вахту, в честь 30-летия ВЛКСМ, наша комсомольско-молодежная бригада берет на себя новые социалистические обязательства:

Дать с'ема стали с одного квадратного метра пода печи 4,7 тонны;

Освоить автоматическое управление печи № 3;

Дать экономии топлива 50 тонн на одну тонну стали;

Довести кампанию печи до 350 плавок;

Призываем всех сталеваров, вальцовщиков и автоматчиков Северского металлургического завода, всех молодых рабочих предприятий города включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия ВЛКСМ.

Смирнов. Скоров.

В Совете Министров СССР

О СОКРАЩЕНИИ ШТАТОВ АДМИНИСТРАТИВНОГО И ОБСЛУЖИВАЮЩЕГО ПЕРСОНАЛА В КОЛХОЗАХ И ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ РАСХОДОВАНИЯ ТРУДОДНЕЙ НА ИХ ОПЛАТУ

(Окончание. Начало на 1-ой странице.)

3. Рекомендовать колхозам широко применять практику совмещения должностей административного и обслуживающего персонала с работой на производстве: на заместителя председателя колхоза возлагать заведывание наиболее важной отраслью хозяйства, на мельника—заведывание мельницей, на пчеловода—заведывание пасекой, на кузнеца—заведывание кузницей, на столяра—заведывание столярной мастерской, на ночных скотников—ночную охрану животноводческих ферм, на сторожей—уборку контор и т. д.

В колхозах с общей выработкой до 10 тысяч трудодней по решению общих собраний колхозников руководство полеводством и животноводством возлагать непосредственно на председателей колхозов.

4. Считать возможным в крупных колхозах выделять в помощь бригадирам на период напряженных работ в полеводстве и животноводстве учетчиков на срок не более 3—4 месяцев в году, при следующих размерах посевов в бригадах и поголовье скота на фермах: в бригадах с посевом зерновых культур на площади свыше 500 гектаров, в бригадах с посевом зерновых, технических культур и картофеля—свыше 300 гектаров (при наличии технических культур не менее 10 процентов от общей площади посева в бригаде); в бригадах с посевом хлопка—свыше 50 гектаров; на молочно-товарных фермах—свыше 100 коров; на овцеводческих фермах—свыше 2000 овцематок.

5. Установить, что трудодни, начисляемые бригадирам поле-

водческих, огородных, садово-виноградных бригад, мирабам, заведующим животноводческими фермами, агрономам, зоотехникам, ветврачам, ветфельдшерам, а также колхозникам, временно занятым, охраной тракторов и сельскохозяйственных машин МТС, посевов, токов, садов и виноградников, должны относиться на производственные расходы соответствующих отраслей хозяйства колхозов.

6. Рекомендовать колхозам утверждать на общих собраниях колхозников штаты административного и обслуживающего персонала колхоза и затраты трудодней на их оплату в соответствии с настоящим постановлением, а также устанавливать количество трудодней, которое должен выработать каждый работник административного и обслуживающего персонала непосредственно в поле и на фермах в соответствии с пунктом 48 постановления Совета Министров СССР, от 19 апреля 1948 г. № 1259 «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и

упорядочению оплаты труда в колхозах». В наиболее напряженные периоды сельскохозяйственных работ привлекать для выполнения этих работ всех колхозников, занятых на административных и обслуживающих должностях.

7. Рекомендовать колхозам за допущение перерасхода трудодней на оплату административного и обслуживающего персонала списывать по решению общего собрания колхозников с председателя колхоза, счетовода (бухгалтера) и членов правления (с каждого) до 10 процентов от начисленных им за год трудодней.

8. Обязать райисполкомы рассматривать по каждому колхозу штаты административного и обслуживающего персонала и расходы трудодней на их оплату.

9. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы установить строгий контроль за выполнением настоящего постановления.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Коллектив пожарной охраны Криолитового завода, обсудив вопрос об оказании материальной помощи детям-учащимся, отцы которых погибли на фронте Великой Отечественной войны, решил оказать помощь детям учащимся в неполной средней школе № 1.

Материальную помощь деньгами для приобретения одежды и обуви особо нуждающимся детям, отцы у которых погибли на фронте, нами собрано наличных средств в сумме 1195 рублей, которые будут переданы школьному совету.

Следует особо отметить патриотический пример тов. Алексеевой, у которой муж погиб на фронте и имея на иждивении двух детей, она внесла 10 рублей, что составит ее 1,5 дневный заработок, Баженова, у которой тоже муж погиб на фронте, имея двух детей отчислила 10 рублей, отчислили трехдневную зарплату тт. Кропоткин М. К., Котлованов В. К., Ведерников Е. Н. и многие другие.

Мы обращаемся к коллективу завода и другим предприятиям города поддержать наш начин по оказанию помощи детям—учащимся, отцы которых погибли на фронте.

М. Шитиков, А. Партин.

Досрочно внесем страховые платежи

Государственное страхование в Советском Союзе призвано охранять социалистическую собственность как священную и неприкосновенную основу Советского государства, а также личные интересы трудящихся и этим способствовать росту их материального благосостояния.

Органы государственного страхования безупречно выполняют свои обязательства перед страхователями. Ярким примером этому служит выплата страховых возмещений за поврежденную рожь от вымерзания колхозам нашего города. Так, например, колхозу „Красный пахарь“ выплачено 42 тысячи рублей, „Красный Урал № 2“—8200 рублей за погибших животных.

За сгоревшие, но застрахованные строения граждан—Крылаткову К. выплачено 2629 рублей, Калугину—2705 рублей, Калугиной М.—1209 рублей и другим. За погибший застрахованный скот выдано гр. Шипову 4500 рублей, Бессоновой—4900 и многим другим гражданам, у которых возникли несчастные случаи или стихийные бедствия.

Однако выплата страхового возмещения страхователям зависит, прежде всего, от своевременной и полной уплаты страховых платежей. Поэтому каждый страхователь—колхоз или трудящийся обязан помнить об этом и своевременно, досрочно вносить страховые платежи на счет государства не ожидая сроков, указанных в страховых свидетельствах.

И. ТЕТЕРИН.

Инспектор Госстраха.

Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.